

余春林的年终账

通讯员 王能朗 张夏生 焦阳

近日,通山县大路乡新桥冯村户民余春林给自己算了一笔年终账:2017年种植香菇1500筒,收入15000元;养猪5头,收入5400元;在村果木基地务工获工资12000元,除去日常开支,最后净赚2万元。

“没想到一年就成功脱贫了!”余春林心里乐开了花。

余春林是新桥冯村有名的贫困

户,因患先天性心脏病做了搭桥手术,劳动能力弱。过去一家人的生活全靠妻子外出务工维持。对此,余春林一直希望自己也能通过发展家庭经济,改变家里的贫困现状。但苦于没资金和技术,总是致富无门。

2016年末,县委书记石玉华与余春林结为“亲戚”,为他牵线搭桥,安排他到县农科所学习香菇种植技术,并

安排县畜牧技术人员向他传授养猪知识,余春林通过刻苦学习,很快就“出师”,全面掌握了种养殖技术。

2017年初,余春林与另外5家贫困户合作,在政府发放的扶贫贴息贷款支持下,从县农商行贷款3万元,建立起一个800平方米的香菇种植大棚,当年实现收入1.5万余元。

如今,余春林不仅成了当地有名

的香菇种植“土专家”,还带动不少群众上门学习香菇种植技术。

新的一年,余春林又打起了心里的“小九九”,计划扩大香菇种植规模,做大家庭养猪场,把自己的香菇种植大棚办成示范基地,实现养母猪10头,再将产下的猪崽交给贫困户寄养,进而带动周边11户贫困群众一起脱贫致富。

王雄兵的回头路

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 黎志远 徐功频

尽管天气严寒,但崇阳县铜钟乡清水村的田野里却春意浓浓,成片的油茶在阳光的映照下闪闪发光,稀疏洁白的茶花不时散发出阵阵清香。

“这片茶园的主人就是王雄兵。”该村支书冯志军告诉记者,现年49岁的王雄兵,因为勤劳,夫妻俩一度存了10多万元的积蓄,日子过得开心自在。

然而,2007年,一种叫“二八杠”的地下赌博活动传到崇阳,王雄兵的

日子变了。最初,他只是每天去赌场打杂赚点工钱。后来,却像着了魔一样陷入了赌博,甚至到处借高利贷来赌。到2008年底,他欠下的高利贷达180多万元。无奈之下,他只好打下欠条,开始外出务工还“债”。

一边是巨额的债务,一边是镇村干部、亲朋好友的殷殷关怀,赌债和情债像两座大山,重重地压在王雄兵的心上。他常常陷入沉思,靠打零工,猴年马月也还不清赌债。

2014年,县里号召发展绿色产业,鼓励群众大栽油茶、茶叶、楠竹、雷竹,且苗木由县里统一调配,群众只需要投劳挖山,栽种管理就行。王雄兵决定抓住这一难得的机会,开荒种植油茶。

为了承包900亩荒山,落实前期投入,王雄兵不得不又一次向亲戚朋友求助。面对改邪归正的他,亲友纷纷伸出援手,借给他钱物,有的亲友还上山帮他整地开荒……

浪子回头金不换。如今,王雄兵不仅前期栽种的200亩油茶开始挂果,后来栽种的700亩也陆续挂果,而且还于2016年光荣当选为乡人大代表。

“5年后全部进入丰产期,亩收入按4000元至5000元计算,一年的产值还全部债务绰绰有余哩。”王雄兵信心满满地说,下一步,将在这里建一个油茶加工基地和旅游观光农庄,把绿色产业做得更大更好。

泉都新语

春节临近,北漂的佼佼者、南飞的孔雀族隔三岔五,陆续回归,大家热议一个话题——何以为功?何以功成?如何达到成功的彼岸?

起初,众说纷纭,莫衷一是。有的说,功过是非任人评,作息玩乐由己定。有的说,功不抵过,过不掩功。有的说,工欲善其事,必先利其器。后来,“功成不一定在我,功成必定有我”的观点赞同者众。

《菜根谭》曰:完名美节,不宜独任,分些与人可以远害全身;辱行污名,不宜全推,引些归己可以韬光养德。这是传统的功过观。

其实,人人需要一份工作,挣工分求工薪以养家糊口,建工程求功劳以功成名就。在工作岗位上下的功夫深不深,决定其所做之事成不成。

良好的开端是成功的一半。良好的开端是什么?是态度,是方向。态度端正,工作沉稳;情绪抵触,难免失误。方向不对,辛苦白费;方向选对,事半功倍。

执着的劲头是成功的另一半。只要工夫深,铁杵磨成针。凡事锲而不舍、驰而不息,该来的迟早要来,不是你的终究不是你的,是你的谁也抢不去。

为什么有的人会功亏一篑?堆九

仞高的山,只缺一筐土而不能完成。这种“只差最后一点却没能完成,结果枉费工夫”的事比比皆是。

功到自然成。金庸武侠小说中,无论是郭靖还是张无忌,无论是愚笨或是稚嫩,除了奇遇天书、偶得至宝之外,均在做足功课之后,不是习得降龙十八掌,就是喜得九阳神功。

急功近利者,如欧阳锋,为求天下武功第一的虚名,逆练九阴真经而欧阳“疯”。又如岳不群,纵有“君子剑”的幌子,骗取并练成辟邪剑谱,终将逆变为江湖唾弃的不男不女之辈。

何以功成?功成不一定在我,功成必定有我。“在革命队伍里,无一人不可用”。无论是体制内,还是体制外,功劳是大家的,功勋是集体智慧的合成。既不允许搅动功过推,更不要夸大个人在团队中的特殊贡献率。

如何达到成功的彼岸?干一行,

爱一行,学一行,苦练基本功,并持之以恒,必能久久为功。

年货赶集

10日,“乡约白水畈 欢乐红火年”2018年第二届高桥民俗文化年货节在该镇文化广场举行。

当天,1000余名前来打年货的市民,在各个年货展位前挑选萝卜、白菜、芹菜等绿色蔬菜,并现场观看舞龙、萝卜时装秀等民俗文化表演,大饱了眼福。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
通讯员 刘波 摄



专访赤壁市车埠镇党委书记伍火平

着力打造乡村振兴先行区

咸宁日报全媒体记者 柯常智 刘子川 特约记者 童金健

“我们的发展思路是,围绕建设‘实力车埠、生态车埠、美丽车埠、和谐车埠’目标,结合打造综合制造园区战略部署,着力将车埠镇建设成为乡村振兴先行区。”8日,赤壁市车埠镇党委书记伍火平接受记者专访时,开门见山就如何推动党的十九大精神落地生根进行了重点阐述。

针对车埠镇发展进程中存在的不充分不平衡问题,伍火平强调,要按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效”的总要求,从产业培育、项目落地、生态建设、民生改善和作风建设等方面来统筹谋划工作。

“乡村振兴,重在产业发展。”伍火

平表示,就车埠镇的实际来说,重点是要在产城融合发展上下功夫,要以谋划工业的理念谋划农业,积极实施特色产业培育工程、龙头企业壮大工程、农业招商引资工程、乡村旅游提升工程和“三农”能人成长工程等“五大工程”,擦亮小龙虾等特色农业品牌,并通过“发展农旅融合田园综合体,打造全域旅游重要节点;培育新型农业经营主体,壮大龙头企业;培养本土人才,发挥乡贤在农村发展和乡村治理中的作用等,不断提高农业新产品新技术的使用比例和贡献率,促进农业发展,建设美丽乡村。

如何保持经济持续健康稳定增

长?伍火平认为,着力点应放在发展工业经济,做大工业总量上。要围绕“抓投资、抓项目、抓招商、抓平台、优环境”的工作部署,把扩大有效投资作为推动发展的重要抓手,不断加大招商引资力度,推进签约项目落地。要通过盘活存量资产,做大做强传统工业产业,以不断夯实工业“底盘”,发挥工业经济的“发动机”作用。要以打好防范化解重大风险、精准脱贫和污染防治“三大攻坚战”的实际成效,推进农村环境整治,加快基础设施建设,促进乡风文明、社会和谐稳定。

一分部署,九分落实。伍火平表示,要实现上述目标,就必须加强党的

市人大常委会党组召开2017年度民主生活会

本报讯 记者朱哲、通讯员滕善洋报道:11日,市人大常委会党组召开2017年度民主生活会。市人大常委会党组书记、副主任王汉桥主持会议并讲话。

会上,王汉桥首先代表常委会党组作对照检查,带头作个人对照检查发言,请大家批评帮助。党组书记、副主任李逸章,党组成员、副主任程学娟、肖彬、万春桥,党组成员、秘书长王勇逐一进行个人对照检查,并开展相互批评。大家在发言中,坚持问题导向,真正把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,自我批评触及心灵,相互批评红脸出汗,体现了全面从严治党要求,达到了统一思想、明确方向、凝聚力量的目的。

王汉桥在总结讲话时说,要在学思践悟上持续用力,深入学习贯彻党的十九大精神,重点是要办好习近平新时代中

央人大常委会自身建设,坚定理想信念,与党中央、省委和市委保持高度一致,密切联系群众,强化实干担当,从严管党治党。

市人大常委会副主任镇方松列席会议。

我市开展质量安全大检查 保障春节期间生产经营安全

本报讯 记者王恬、见习记者丁婉莹、通讯员吴鹏报道:9日,我市召开专题会议,安排部署公共服务部门质量安全大检查督查工作。

据了解,从即日至3月11日,我市将组织工作专班对全市涉及民生的水、电、燃气等公共服务部门和商业场所,以及医院等人员较集中场所和各类风景区、公园等在用的客运索道、大型游乐设施等特种设备

的安全主体责任落实情况展开检查,并对有关维保单位的维保记录和维护保养措施,以及产品质量、危化品质量安全,集贸市场、超市、金店、水果店和加油站、加气站等单位计量器具使用情况进行检查。

会议要求各县(市、区)质监局、特检部门要结合实际,细化方案,周密部署,将服务工作与安全检查相结合,确保春节期间公共服务部门的经营安全。

我市中心城区春节全面禁鞭

本报讯 记者王恬、见习记者丁婉莹报道:昨日上午,我市召开禁鞭动员大会,部署中心城区春节全面禁鞭工作。

今年1月1日起实行的《咸宁市禁止燃放烟花爆竹条例》规定,咸安区泉都大道、太乙大道、嫦娥大道、巨宁大道、107国道和常横线围合的中心区域,以及咸安区人民政府确定的其他区域为禁鞭范围,要求在禁止燃放烟花爆竹区域内,全面禁止生产、存储、销售和燃放烟花爆竹。对在禁鞭区域燃放烟花爆竹的,由公安部门责令停止燃放,并处以罚款或拘留,构成犯罪的,一律依法追究刑事责任。

今年1月1日起实行的《咸宁市禁止燃放烟花爆竹条例》规定,咸安区泉都大道、太乙大道、嫦娥大道、巨宁大道、107国道和常横线围合的中心区域,以及咸安区人民政府确定的其他区域为禁鞭范围,要求在禁止燃放烟花爆竹区域内,全面禁止生产、存储、销售和燃放烟花爆竹。对在禁鞭区域燃放烟花爆竹的,由公安部门责令停止燃放,并处以罚款或拘留,构成犯罪的,一律依法追究刑事责任。

(上接第一版)程桔说:“开春以后,村里将结合县里‘九河九港’小河流域综合治理工程,对大市河的河堤进行生态护砌和加宽,并将路面进行硬化,打造好大市村‘回形’交通网;结合厕所革命和环境卫生整治,改善村庄面貌;对大市渡槽及其护栏进行维修,并借力精准灭荒,将村里的荒山栽上特色果树;村里石头山多,天然石林资源丰富,村里规划整修石林,打造健身步道,对接月山千年古树、千人洞、千人古墓和地下溶洞等旅游资源,美化村庄环境。”

“乡村振兴的关键是‘干’字当头。我将带领全村党员群众埋头苦干,真抓实干,真正让大市村的农业强起来,农村美起来,农民富起来。”程桔说,大市村要发展,必须创新乡村治理体

系,加强乡风文明建设,激发乡村发展活力,让村民在富“口袋”的同时又富“脑袋”。

村里已制定村规民约,约束不良行为,树立向上向善、崇俭抑奢、重义守信等价值导向,共同营造文明乡风。同时,进一步完善“乡贤理事会”等村民自治制度,提高村民自治能力。村里将在每个自然村湾规划建设一个小广场,既可当晒场,也可以休闲、娱乐、健身,从而培育文明乡风。

“乡村振兴既要‘塑形’,也要‘铸魂’,文明乡风是最值得珍视的‘乡土味道’。”程桔说,大市村要发展,必须创新乡村治理体

公 告

为深入贯彻落实中央、省委、市委关于开展扫黑除恶专项斗争的决策部署,广泛发动人民群众检举揭发黑恶势力犯罪线索,坚决扫除黑恶势力,现将咸宁市扫黑除恶举报电话、邮箱、信箱公告如下:

咸宁市扫黑办举报电话、信箱

举报电话:

0715-8126078

法定工作日:8:30-11:30,14:30-17:00

举报邮箱:xnshhc@163.com

举报信箱:咸宁市温泉淦河大道18号咸宁市公安局刑侦支队(邮编:437100)

欢迎广大群众举报涉黑涉恶违法犯罪问题线索。对相关举报我们将严格保密,并依法保护举报人的合法权利。

咸宁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室

2018年2月7日

